
 

 

 

CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO E AMMINISTRATIVO 

 

VERBALE SEDUTA DEL 11 GIUGNO 2025  

Il giorno 11 giugno 2025 alle ore 9:45, in presenza presso la sala Canova di Palazzo Storione e 
online via Zoom (https://unipd.zoom.us/j/88500742999), regolarmente convocato, si è riunito il 
Consiglio del Personale Tecnico e Amministrativo dell’Università di Padova (di seguito Consiglio 
PTA o CPTA), per discutere il seguente: 

Ordine del giorno 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione verbale della seduta del 07.05.2025 

3. Approvazione verbale della seduta straordinaria del 21.05.2025 

4. Programmazione lavori CPTA 2025 

5. Varie ed eventuali 

La posizione dei componenti del Consiglio PTA è la seguente: 

      Componente  P A Ag Note 

Roberto Gianmaria Berlato x    

Rosaria Catia Cucco x    

Antonio Caputo x    

Aldo Dalla Via x   online 

Giordano Della Valle x   online 

Andrea Nardi x    

Serena Nicolè x    

 

https://unipd.zoom.us/j/88500742999
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Angeliki Patsadaki x    

Daniele Pulit x   online 

Elisa Salvato x    

Cristina Toso x    

Dario Vettore   x  

Legenda: P = presente, A = assente, G = assente giustificato 

Presiede la seduta la Presidente del Consiglio del PTA, la Consigliera Serena Nicolè, che alle 
ore 9:55 dichiara aperta la seduta. Svolge le funzioni di Segretaria verbalizzante la Consigliera 
Elisa Salvato. 

1. Comunicazioni 

La Presidente, Serena Nicolè, comunica che c’è un problema con le timbrature relative alla 
riunione del CPTA di mercoledì 21 maggio: sembra che non vengano riconosciute le ore che 
eccedono l’orario tipico di ogni singolo componente. 

Comunica di essere stata invitata, come Presidente del CPTA, a due eventi: 

-​ Inaugurazione del Complesso Hub di Ingegneria 
-​ Evento “Tessere la pace”  

La Consigliera Elisa Salvato propone al CPTA di fare un appello (al PTA o direttamente alla 
Governance) affinché l’Ateneo esprima ferma condanna dei crimini di guerra contro la 
popolazione palestinese da parte del Governo di Israele. 

La Consigliera Cristina Toso risponde che allora andrebbe chiesta parallela condanna anche 
della guerra in Ucraina. 

Il Consigliere Aldo Dalla Via sostiene la proposta di Elisa Salvato, sottolineando che verso la 
Russia ci sono già posizioni nette, che non ci sono verso Israele 

La Consigliera Angeliki Patsadaki è contraria a entrambe le proposte, perché questa tematica 
non rientra tra i compiti del CPTA.  

La Presidente, Serena Nicolè, propone di fare una raccolta firme da diramare a titolo personale 
e non come CPTA. Il Consiglio concorda all’unanimità. 
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2. Approvazione verbale della seduta del 07.05.2025 

Il verbale della seduta del 07.05.2025 è approvato all’unanimità dei presenti. La Presidente si 
impegna a far pubblicare i verbali tempestivamente sul sito di Ateneo. 

3. Approvazione verbale della seduta straordinaria del 21.05.2025, 

Il verbale della seduta straordinaria del 21.05.2025 è approvato all’unanimità dei presenti. La 
Presidente si impegna a far pubblicare i verbali tempestivamente sul sito di Ateneo 

4. Programmazione lavori CPTA 2025 

La Presidente, Serena Nicolè, ricorda nuovamente che il ruolo nel CPTA non può limitarsi alla 
partecipazione alle riunioni mensili. A parte poche persone che dedicano al CPTA parecchie ore 
del proprio tempo libero, constata che la maggioranza non è sufficientemente impegnata e 
questo rende il CPTA poco produttivo. Visto che è stata bocciata l’organizzazione in gruppi di 
lavoro (che oltretutto permetteva di timbrare anche le attività extra riunione), bisogna che 
ciascuno si prenda in carico un ruolo (ad esempio la comunicazione tra CPTA e PTA) o una 
tematica su cui fare ricerche e proposte. 

Il Consigliere Aldo Dalla Via propone come tematica di analizzare il funzionamento di Insieme 
Salute: è stato un buon appalto? E’ stata investita una cifra adeguata? Sono stati investiti 
correttamente i soldi del PTA?. Si apre un dibattito sulle assicurazioni sanitarie: opportunità, 
rischi sociali e vantaggi per il singolo. Si propone di chiedere alla RUP del procedimento, 
dott.ssa Meris Baraldo, di venire in CPTA a esporci la situazione. 

I Consiglieri Roberto Gianmaria Berlato e Giordano Della Valle stanno lavorando a una bozza di 
Regolamento per la presenza di animali da compagnia negli uffici di Ateneo. 

La Consigliera Angeliki Patsadaki propone come tematica su cui lavorare la questione dei buoni 
pasto e di una loro più equa gestione, con particolare riferimento all’eliminazione del vincolo 
orario, che attualmente va a danno di chi ha un orario che - iniziando prima delle 8.00 - termina 
prima delle 15.00. 

La Consigliera Angeliki Patsadaki propone anche che venga estesa a tutto il PTA la possibilità 
di partecipare ai corsi per responsabili della Sicurezza. 

Si ricorda che il CPTA ha aperto con la Governance la questione degli stipendi e dell’attrattività 
di Unipd rispetto ad altre PA del territorio. La questione è stata sollevata in precedenti riunioni 
sia con il Direttore Generale, dott. Alberto Scuttari, sia con il Dirigente dell'Area Risorse Umane, 
dott. Tommaso Meacci.  

Alle ore 11.55 esce il Consigliere Giordano Della Valle. 

5. Varie ed eventuali 

Non vengono sollevati altri argomenti. 
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Null’altro essendovi da discutere e da deliberare e nessuno chiedendo la parola, la Presidente 
dichiara sciolta l’Assemblea e la seduta chiusa alle ore 12.00. 

 

La Presidente​ ​ ​ ​ ​ ​       La Segretaria verbalizzante 

Serena Nicolè​​ ​ ​ ​ ​                  Elisa Salvato 
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